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Pokoj Vám, drazí nemocní přátelé,
přijměte od nás pozdrav a poselství do dnů adventu, který je začátkem nového 

liturgického roku. Před krátkou dobou Církev v naší zemi prožívala velkou udá-
lost v návštěvě Svatého otce Benedikta XVI., která nám přinesla velké obohacení 
a posilu ve víře skrze Petrova nástupce. Jistě i Vy jste mohli díky přenosům sle-
dovat na obrazovce atmosféru mnoha setkání, zejména chvíle slavení Eucharistie. 
Cítili jsme, jak významným Božím darem byla pro nás tato návštěva, které před-
cházela novéna a mnoho modliteb a obětí, mezi nimiž jsou i ty Vaše, za které Vám 
děkujeme z celého srdce. I díky nim můžeme říci, že návštěva přinesla ještě víc, 
než jsme očekávali. Nyní vnímáme duchovní potřebu, aby nám poselství Sv.otce 
nezmizelo někde ve ztracenu, ale trvale se vepsalo jak do života jednotlivců, tak 
i rodin, farností a do celého života Církve v našem národě a společnosti. Tento 
úkol je dlouhodobý a náročný a bude vyžadovat opět velké nasazení nás všech. 
Věřím, že se opět budeme moci opřít o jistotu, že jste s námi a že podpíráte tyto 
úmysly tím, že obtíže a oběti svých nemocí proměníte ochotně a statečně v dar 
lásky ku prospěchu Církve.

A ještě jeden úmysl chceme sdílet s Vámi: I po Novém roce bude pokračo-
vat rok kněží vyhlášený Svatým otcem. Papež upozorňuje, že tento rok není jen 
vnitřní záležitostí kněžského stavu, ale všech lidí v Církvi, protože poslání kněží 
směřuje ke službě věřícím a ke spáse všech. Velmi významným a zároveň vzá-
jemným obohacováním je i vztah kněží k nemocným a naopak, vztah nemocných 
ke kněžím. Oni za Vámi přicházejí, aby Vám byli prostředníky milosti ve svátosti 
smíření, v proměňování a podávání Eucharistie, i ve chvílích velké posily v udí-
lení svátosti pomazání nemocných a také v dalších službách. Ale i Vy jste pro ně 
a jejich službu velmi platnými pomocníky, právě tím, že je provázíte vzácnou du-
chovní podporou denních modliteb a obětí. I Vy jim umožňujete, aby pohledem 
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na Vaši životní statečnost byli sami povzbuzeni k většímu odhodlání ve službě 
Kristu. Láska ke Kristu zná mnoho cest, a láska k Církvi i ke Kristovým kněžím 
a k jejich poslání je jednou z nich. Advent nás učí očekávat příchod Krista, spě-
chat mu vstříc, vyzdobit svá srdce a spolu s Matkou Boží se učit stále láskyplněji 
říkat: „Ano, staň se mi.“ Tím se náš život proměňuje v dar lásky a přijímá nové 
světlo i novou naději a sílu.

K této adventní cestě, která Vás i nás má přivést k pravé a hluboké radosti Vá-
noc, Vám ze srdce žehnají

otec arcibiskup Jan 
otec biskup Josef

Milí nemocní!
Stojíme na prahu nového církevního roku, do něhož nám otvírá dveře advent 

– doba zklidnění, ale také vnitřního napětí z blížícího se příchodu Mesiáše.
Stalo se už tradicí potkávat se v rámci přípravy na dva největší svátky v roce na 

stránkách tohoto Poselství. Dovolte tedy, abych se poohlédl za událostmi, které 
naplnily posledních osm měsíců roku 2009.

Když jsme se setkali naposledy, byly v plném proudu přípravy na Velikonoce 
a s nimi spojené setkání mladých se svým biskupem před Květnou nedělí. Letoš-
ní shromáždění mládeže proběhlo v Kroměříži. V krásném prostředí historického 
města, za neméně krásného počasí, měli účastníci možnost naslouchat katechezi 
otce arcibiskupa, vybrat si z nejrůznějších setkání se zajímavými osobnostmi, uká-
zat svou kreativitu ve výtvarných dílnách a nakonec prožít mši svatou v opravdu 
naplněném chrámu sv. Mořice. 

Léto proběhlo ve znamení zvýšené aktivity, jak už to k mládí patří. Nejrůzněj-
ší akce pořádané jednotlivci či společenstvími naplnily život farností a děkaná-
tů. Mnohé z těchto aktivit zaštiťovalo občanské sdružení Sarkander, zřízené  před 
mnoha lety právě k těmto účelům. 

V samotných Rajnochovicích už tradičně život pulzoval na dvou místech. Tá-
borové středisko Archa nabízelo na diecézní úrovni čtyři turnusy táborů pro děti 
od 9 do 15 let. Přístav pak nejrůznější týdenní pobyty pro ty, kteří už odrostli zá-
kladní škole. Všem dobrovolníkům, kteří nám s pořádáním pomáhají, a je jich ně-
kolik desítek, patří veliký dík. 

Hlavní událost v životě mládeže ovšem nastala až po skončení prázdnin. Setkání 
se Svatým otcem jistě neušlo pozornosti žádného z Vás. Bylo krásné, že si papež 
během krátké návštěvy naší země vyhradil prostor také pro mladé lidi. Mše sv. ve 
Staré Boleslavi s poselstvím určeným přímo mladým se stala velkým povzbuze-
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ním. I zpětně se vracíme k projevům tak adresným a plným moudrosti a zůstávají 
pro  nás povzbuzením a „střelkou kompasu“ v současném spletitém světě.

Advent jako doba očekávání bude v mnoha farnostech naplněna nejrůznějšími 
duchovními aktivitami, jak pro ty nejmladší, tak pro společenství mládeže. Chce-
me být připraveni přivítat narozeného Ježíše a k jeho jeslím přinést čistá srdce 
plná lásky.

Drazí nemocní, i Vy máte velký podíl na všem dobrém, co se nám podařilo vy-
konat. Děkujeme Vám za příklad Vašeho života a za modlitby, kterými provázíte 
děti a mladé naší arcidiecéze. Kéž se Ježíš, pro nás narozený, jedinečným způso-
bem i letos zrodí v srdci každého z Vás.

 
Děkuji Vám a vyprošuji Vám požehnání.

P. Kamil Obr
biskupskę delegýt pro mlýdeĤ a ministranty

Drazí přátelé! 
Vymoženosti moderní doby nám ulehčují život, a přesto v něm může něco pod-

statného chybět. Advent nám dává možnost ke ztišení a hlubšímu zamyšlení nad 
smyslem našeho pozemského bytí. V hloubi srdce totiž máme touhu po opravdo-
vém štěstí, vlastně po ztraceném ráji. Jen Bůh má moc ho znovu vytvořit. Boží 
království, které Ježíš Kristus přišel v našich srdcích založit, se jednou zaskvěje 
ve své plnosti a slávě. Právě advent je dobou očekávání Kristova příchodu a tou-
hy po vnitřní obnově.

Jeden cestovatel se na poušti potkal s beduínem, který ležel dlouhou dobu 
na zemi s uchem přitisknutým na písku a naslouchal. Když se ho zeptal, proč 
to dělá, odpověděl: „Příteli, já slyším, jak poušť pláče. Jak ráda by se stala za-
hradou!“ Tajemství pouště spočívá právě v tom, že v ní leží veliké množství se-
men, ale chybí jim dostatek vody, dlouhotrvající deště. Pak by se i poušť stala 
překrásnou zahradou. 

Podobně tomu bývá i v lidském srdci, které může pociťovat vyprahlost a prázd-
notu, velice toužit po opravdové lásce a posile. Každý totiž v sobě nosíme se-
mena láskyplného života, ale chybí nám životodárná vláha Boží milosti. Proto 
se duše potřebuje ztišit a zakusit oblažující Boží přítomnost. Snažme se tedy 
zvláště v adventní době zavlažovat poušť svého srdce Boží láskou. Pak uvidíme, 
jaké krásné plody v této zahradě vyrostou. Tím se také dobře připravíme na Vá-
noce, které jsou setkáním s touto úžasnou Boží láskou, plně projevenou v chu-
dém betlémském Dítěti. Ono je světlem světa a my můžeme žít v jeho světle, 
což znamená žít v lásce, která dává životu pravé štěstí. Pak se nám ztracený ráj 
zase o trochu víc přiblíží. 



Drazí přátelé! Upřímně Vám děkuji jménem všech charitních pracovníků za 
Vaše modlitby a oběti, které přinášíte za charitní dílo v naší arcidiecézi. Kéž Vám 
Pán vše bohatě odmění! Přeji Vám milostiplné prožití adventu i vánočních svátků.  
Kéž jsou pro Vás Vánoce plné Boží lásky a světla, abyste zakusili Boží blízkost 
a opravdový pokoj v srdci. 

Mons. Josef ¨ich
zodpovĶdnę za duchovnĉ formaci a pastoraĨnĉ pŌsobenĉ Charity

Drazí nemocní, 
přichází čas Vánoc, čas, kdy více než kdy jindy toužíte být se svými drahými. Čas, 

který je Vám tak „svatý“, že by Vás ani nenapadlo být někde jinde než s rodinou, 
i když Vám v tom někdy různé okolnosti bránily a brání. Dříve to bylo možná Vaše 
zaměstnání v nepřetržitých provozech a dnes je to třeba právě Vaše nemoc, která 
Vás vytrhla z náručí rodiny. Pokud Vám Vaše nemoc dovolí i přesto být doma, jste 
mezi těmi šťastnějšími a s vděčností děkujete Bohu. Přesto Vás prosím, abyste něco 
ze svých bolestí obětovali i za ty, kteří přes svátky narození našeho Pána musí zůstat 
v nemocnicích a ústavech. I my v rodinách na ně budeme myslet v modlitbách kolem 
štědrovečerního stolu nebo na vánoční bohoslužbě. Možná právě ty letošní svátky 
budou pro ně / pro Vás zvlášť těžké, když v mnohých nemocnicích bude trvat zákaz 
návštěv z důvodu chřipkového nebezpečí. Bude to jistě bolestné, když nebude moci 
nikdo přijít  popřát radost z Pánova narození a i to zdraví, které právě tak schází. 
Mějte prosím jistotu, že na Vás Vaši blízcí vzpomínají a modlí se, v mnohých rodi-
nách budete mít i připravené místo u stolu. To odloučení nám všem, zdravým i ne-
mocným, může dát novou zkušenost, že jediný, kdo nás může spojit v jedno spole-
čenství, je právě narozený Ježíš. Tak jak on spojil Marii a Josefa ve Svatou rodinu, 
tak dokáže spojit i naše srdce, i když zrovna nejsme v jedné místnosti. 

Vám nemocným děkuji za všechny modlitby a oběti, které přinášíte za rodiny, 
zvlášť za ty, které jsou také „nemocné“ neláskou a sobectvím. Mějte prosím na 
mysli, že právě Vy můžete skrze modlitbu tajemně působit na lidská srdce, aby 
pookřála a naplnila se úžasem a láskou jako srdce pastýřů, kteří směli spatřit Naro-
zeného. A taková srdce stejně naplněná přeji i Vám za všechny pracovníky Centra 
pro rodinný život v Olomouci i v děkanátních centrech. 

Josef Zýboj
vedoucĉ centra pro rodinnę Ĥivot

P.S.  Prosím o modlitbu i za všechny aktivity a programy našeho centra, které 
v nadcházejícím roce bude slavit 20 let své existence. Děkuji Vám.
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